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Формулирование отношения к молодёжи, к молодёжной политике является актуальным для любого государства и общества в целом. Необходимость особой политики в отношении молодёжи определяется спецификой её положения в обществе. Молодёжь имеет свои особые функции в обществе, не заменяемые и не реализуемые никакой другой социально-демографической группой. В связи с этим, работа с молодёжью становится актуальным направлением деятельности государства и его общественных институтов. 
Молодёжная политика – это главный инструмент работы с молодёжью, осуществляемый в стране, и поэтому за контроль над её формированием и осуществлением идёт конкурентная борьба партий, общественно-политических движений, организаций и других общественных сил.
Рамки современной молодёжной политики задаются «Стратегией государственной молодёжной политики в РФ» (утверждена 18.12.2006 г.постановлением Правительства РФ), разработанной на период до 2016 года. В ней предусмотрены следующие проекты:

- Российская молодёжная информационная сеть «Новый взгляд»;

- «Доброволец России»;

- «Карьера» (самоопределение молодёжи на рынке труда);

- «Молодая семья России»;

- «Команда» (вовлечение молодёжи в общественно-политическую жизнь общества);

- «Успех в твоих руках»;

- «Шаг навстречу» (оказание помощи людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации).

Работа с молодёжью осуществляется, как правило, разными субъектами: это может быть молодёжная организация (как отдельное юридическое лицо), молодёжный совет (комиссия) при общественной организации (например, профсоюзной), отдел кадров предприятия (служба по работе с персоналом), отдельный специалист по работе с молодёжью (необязательно молодёжного возраста), молодёжный лидер, способный самостоятельно осуществлять развитие данного направления работы.

ФНПР и её членские организации ( например, Пермский крайсовпроф) в последние годы одним из приоритетных направлений деятельности определили реализацию целенаправленной молодёжной политики в сфере защиты социально-трудовых  прав и интересов работающей и студенческой молодёжи.

V съездом ФНПР принята Концепция молодёжной политики ФНПР на 2005-2010 гг. VI съезд ФНПР (2006 г.) принял резолюцию «Молодёжь – стратегический ресурс профсоюзов». В ней говорится, что каждый третий член профсоюза в возрасте до 35 лет. Создан Молодёжный Совет ФНПР и более 100 молодёжных Советов и комиссий в её членских профорганизациях (в том числе, в Пермском крае).В 2005 г. президиум Пермского крайсовпрофа принял План мероприятий по выполнению Концепции   молодёжной политики ФНПР на 2005-2010 гг.,в котором намечено проведение круглых столов с молодёжным профактивом по вопросам оплаты труда, проблемам приобретения жилья, проведение молодёжных акций в поддержку требований профсоюзов по защите социально-экономических прав молодёжи. Кроме того, План мероприятий включает назначение профсоюзных стипендий студентам ВУЗов, организацию конкурсов на лучший студенческий профком и лучшую молодёжную комиссию предприятия, а также разработку профсоюзной молодёжной символики и атрибутики.

Помимо Плана мероприятий по выполнению Концепции ФНПР Пермским крайсовпрофом совместно с комитетами по молодёжной политике г. Перми и Пермского края разработана Программа «Стратегия успеха: Молодёжная политика предприятий Пермского края». За данную Программу Пермский крайсовпроф был награждён Дипломом ФНПР и премирован. Программа профинансирована ФНПР и учредителями.
В Пермском крае проводятся следующие массовые мероприятия для молодёжи:

1) турслёты (зимний и летний)

2) краевой фестиваль творчества работающей молодёжи «Свежий ветер» 
3) КВН среди работающей молодёжи

4) «Прикамская волна» (поездка профсоюзных молодёжных лидеров Пермского края в Чайковский). От ПКОРПРК участвовали Поздеева Ю. В. (зам.председателя профкома Пермской краевой библиотеки им. Горького), Краснопёрова С. И. (председатель профкома Пермского краевого Дома  народного творчества), Неверова Н. В. (председатель Усольской районной организации профсоюза работников культуры),Габидулин В. К.(председатель профкома ЗАО «Пермтурист»).
5) краевые лагеря молодёжного актива «Осенний калейдоскоп» и «Зимний костёр». От ПКОРПРК участвовали  Батурина В. В. (председатель студенческой профорганизации ПГИИК), работники ОАО ИПК «Звезда», члены Молодёжного Совета ПКОРПРК

6) краевой авто- и велопробег, посвящённый 60-летию Пермского крайсовпрофа (2008 г.)

7) ежегодная Спартакиада трудящихся Пермского края. От ПКОРПРК участвовали команды ЗАО «Пермтурист» и ОАО ИПК «Звезда».
Всего работающей молодёжи в учреждениях культуры Пермского края в возрасте до 35 лет – 2539 чел. (24%), из них членов профсоюза – 991 чел. (39%). Всего студентов в ПГИИК – 1077 чел., из них членов профсоюза – 308 чел. (на 87 чел. больше по сравнению с 2007 г.).

В составе выборных органов первичных профсоюзных организаций молодёжь до 35 лет представлена следующим образом (по итогам 2008 г.):

председатели первичных профсоюзных организаций – 15 чел.

члены профкомов – 75 чел.

члены всех комиссий профкомов – 33 чел.

члены ревизионных комиссий первичных профорганизаций – 13 чел.

председатели цеховых комитетов – 2 чел.

председатели городских, районных организаций профсоюза – 4 чел.

В начале 2007 г. при крайкоме профсоюза работников культуры был создан Молодёжный Совет  в составе 14 чел.. Председателем Совета была избрана Казмирчук Г.В. (зам.председателя профкома КДЦ «Успех» г. Перми). По итогам деятельности за 2007 г. Молодёжный Совет ПКОРПРК награждён Благодарственным письмом Пермского крайсовпрофа. На протяжении двух лет Совет проводил турслёты, новогодние балы и обучение членов Совета, разработал проект раздела по вопросам молодёжи в коллективном договоре и отраслевом Соглашении, принимал участие в ежегодной Спартакиаде ПКОРПРК. Члены Совета неоднократно премировались крайкомом профсоюза,а в июле 2008 г. для них была организована экскурсия в  Чусовой. Деятельность Молодёжного Совета отражается в альбоме-летописи  ПКОРПРК и в газете «Профсоюзный курьер».
В апреле 2009 г. в Пермском крае пройдут выборы в краевой Молодёжный парламент, в которых будут участвовать 2 студентки, члены профсоюза ПГИИК, чьи кандидатуры выдвинуты институтом и поддержаны ПКОРПРК.

Освобождённый председатель студенческой профорганизации ПГИИК состоит два года в штате отраслевого крайкома профсоюза (Батурина В. В.), сейчас – 0,5% ставки (Пикулева О.Г.).В 2005 г. в штат крайкома профсоюза была введена должность специалиста по ВУЗам и ССУЗам. 
Из газеты ФНПР «Солидарность» мы узнали, что молодёжный профактив Архангельской области провёл новаторскую акцию 8.03.2009 г., совместив поездку на автобусе (в течении двух часов на одном маршруте обслужено 200 чел.) с общением с пассажирами по разъяснению прав трудящихся и деятельности профсоюзов. Каждому пассажиру вручили в подарок памятку, в которой освещались вопросы трудовых взаимоотношений: что запрещается работодателю, какие права есть у работников, как создать профорганизацию на предприятии и что она может дать работникам. В автобусе был профсоюзный юрист, бесплатно консультировавший всех желающих. Эта новая практика иллюстрирует эффективность работы в неформальной обстановке, в формате повседневного общения.
2009 год в РФ объявлен Годом молодёжи. 17.10.2008г. прошло заседание президиума ПКОРПРК по вопросу «Об усилении работы с молодёжью в профсоюзных организациях учреждений культуры Пермского края».

В марте 2008 г. в Пермском Доме народного творчества был проведён круглый стол на тему «Кадровый потенциал отрасли». Вёл заседание начальник отдела культуры и искусства Министерства культуры Пермского края Кутьев О. Л.. В обсуждении темы особое внимание было уделено молодым специалистам. Из-за низкой зарплаты идёт отток кадров из отрасли. Выпускники ПГИИК и Пермского краевого колледжа искусств и культуры редко пополняют ряды работников отраслевых учреждений Пермского края. В связи с этим, в 2008 г. краевое отраслевое Министерство стало заключать договоры с молодыми специалистами. Они получают «подъёмные» 50 000 руб. (выпускники ССУЗов) и 100 000 руб. (выпускники ВУЗов) при условии, что соглашаются отработать в районах и сёлах края 4 года.

Молодёжь в настоящее время ориентирована на иные ценности, чем старшее поколение, и это должно быть отражено в разработке новой молодёжной политики.

20.09.2007 г. в ПГИИК состоялось выездное заседание президиума ПООРПРК по теме «Деятельность студенческой профорганизации: проблемы и пути их решения». 

В Пермском крае действуют целевая программа «Жильё для молодёжи», законодательные акты, касающиеся оплаты труда молодёжи (надтарифный фонд 5% для молодых специалистов, выслуга лет, Закон об образовании и т.д.), льготы для молодёжи, закреплённые в колдоговорах учреждений культуры Пермского края.
