Выступления на IV Пленуме Пермской краевой организации Российского профсоюза работников культуры  (далее ПКОРПРК) по мотивации профсоюзного членства 

04 апреля 2013 года.
Горобец Дмитрий Иванович, заслуженный работник культуры РФ, заведующий музеем               им. Л.И.Кузьмина ГКБУК «Пермская детская библиотека им. Л.И.Кузьмина», член Президиума ПКОРПРК. 


Я застал деятельность профсоюзов в предыдущие годы и в настоящее время. Раньше люди были неравнодушны, что придавало авторитет профсоюзам.  Период 100% вступления в профсоюз прошел. В настоящее время профсоюзам работать (с одной стороны)  легче.  Если посмотреть на деятельность зарубежных профсоюзов, то они -  активны, солидарны. Мы не умеем защищаться коллективно, т.к.  в полной мере неуверены, что люди выйдут на массовые акции профсоюзов. Но если акция затрагивает актуальные проблемы населения, то люди выходят массово. Например, митинг 30 июня 2011 года  в г. Перми по сохранению культуры. Поэтому необходим поиск революционных, передовых методов деятельности профсоюзов.


Коллективный договор (далее КД) — самый главный инструмент по регулированию взаимоотношений работников с руководителями. Смелее, настойчивее необходимо работникам-членам профсоюзов инициировать заключение КД. Ранее наказывали руководителей за отсутствие КД, а сейчас нет. Только в 75% учреждениях культуры Пермского края есть КД, а в других нет. Виноваты председатели профсоюзных комитетов, т.к. работодатель после получения письменного уведомления и проведения переговоров,  должен через три месяца КД заключить. В заключении КД заинтересованы как работники так и работодатели. По тем пунктам, что записаны в КД, не бывают претензий при проверках ни у контрольно-ревизионного управления, ни у налоговой инспекции. 


Необходимо четко изучать документы и рекомендации,  требовать, чтобы губернатор Пермского края при принятии Положения о системе оплаты труда работников культуры согласовывал его с отраслевым  профсоюзом. А сейчас как происходит. Система оплаты труда изменена постановлением Правительства Пермского края от 29.12.2012 г. № 1606-п и работодатели руководствуются им с 1.01.2013 г. На основании этого документа работодатель стал выплачивать стимулирующие выплаты за выслугу лет до 30%, а не 30% как это было ранее. 


Наряду с поисками новых революционных путей необходимо использовать максимально давно апробированные рычаги давления на работодателя через КД.

Стефанов Сергей Иванович, заслуженный работник культуры РФ, главный режиссер  ФФКП «Пермский государственный цирк», член Президиума ПКОРПРК. 


В Пермской краевой организации Российского профсоюза работников культуры четыре тысячи членов профсоюза. Спасибо за это крайкому профсоюза и всем профсоюзным лидерам. В настоящее время все делается, чтобы уничтожить профсоюзные организации. Люди привыкли и ждут, что их труд оценят, а Правительство меняет ситуацию в худшую сторону. Все зависит от председателя профорганизации, от взаимоотношения его с руководителем учреждения.  Руководители боятся раскрывать свою зарплату, жалко отдавать 1% от нее на членские профвзносы, поэтому не вступают в профсоюз. У нас в цирке было 100% профчленство, а сейчас не считаются с мнением профкома, хотя 160 работников являются членами профсоюза. Главная мысль нового руководителя цирка: «Сколько же я заработаю за это время?». 
Тимошин Вячеслав Андреевич, заслуженный артист РФ, председатель первичной профсоюзной организации МАУК «Пермский театр юного зрителя», член Президиума ПКОРПРК.


   Я 25 лет возглавляю «первичку» театра. Не раз слышал о профсоюзе такие слова коллег: «Профсоюз – это нечто вроде цыганского театра Ромэн». В каждой шутке, как известно, доля шутки. В коллективе часто случаются драмы, обиды и т.д. Театр сложный организм: сколько людей — столько и мнений. С трудом пришлось наладить взаимоотношения с руководителями. Директор театра — женщина, а художественный руководитель — очень темпераментный мужчина. Председателю профкома нельзя противопоставлять себя руководителям. 


 Мы все ноу-хау проводим черед КД театра. Например, за большой стаж работы в театре ранее в КД не было предусмотрено дополнительных выплат. Актер возмутился, что за  30-летнюю трудовую  деятельность в театре его не премировали. Пришлось это предложение внести в КД. А так как мы автономное учреждение, ему будет  выплачена премия до 15 тысяч рублей.  


Роль личности председателя профкома очень важна. Надо чтобы председатель пользовался авторитетом. Необходимо следить за реакцией коллектива при возникновении сложных ситуаций, а не принимать скоропостижных решений. Например, при сдаче нового спектакля сам коллектив решил идти на увеличение продолжительности рабочего времени. Профсоюз не стал возражать и согласился с мнением коллектива, тем самым пошел на некоторые уступки в  изменении Правил внутреннего трудового распорядка дня работников. 

Руководство театра не делит работников на членов и не членов профсоюза, а мы делим.


В театре из 122 работающих 50 членов профсоюза, это менее 50%. Театр ежегодно пополняется молодыми актерами после окончания Пермского государственного института искусства и культуры. Я разговариваю с ними  о вступлении в профсоюз. Необходимо готовить замену, кадры есть. Два человека уже претендуют на мое место, но нельзя допускать волюнтаризма при выборе кандидатуры председателя профорганизации. Обязательно надо согласовывать кандидатуру  с руководством театра для обеспечения в дальнейшем социального мира в коллективе.  

Тымина Зоя Валентиновна, методист  МБУК «Чусовская районная библиотека им. А.С.Пушкина», председатель Чусовской районной организации профсоюза работников культуры. (Председатель ПКОРПРК Становкина И.В. поздравила Тымину З.В. с 50-летием ее профсоюзного членства). 


В Чусовом произошло разделение жителей и работников предприятий и учреждений на город и район. Поэтому мы не можем заключить отраслевое территориальное Соглашение, несмотря на то, что профсоюз остался единым. 


Чтобы повысить роль  профсоюза,    в районном фестивале «Аплодисменты» райком профсоюза работников культуры учредил свою номинацию на лучшую профорганизацию  «В единстве наша сила». Шестой год в День работника культуры 25 марта победителям вручаются Дипломы и денежные премии, а в этом году —  Статуэтка и Сертификат на приобретение магнитолы. 


В составе РК 4 первичные профорганизации. Одна организация со 100% профчленством — это МБУК «Чусовская районная библиотека им. А.С.Пушкина», которая объединяет центральную библиотеку и 14 библиотек поселений. В библиотеке действует настоящая команда, ее девиз: «Кто не с нами — тот против нас». Профком был инициатором представления директора библиотеки Кардапольцевой А.М. на награждение Орденом Ф.М.Достоевского в номинации «Общественное признание».   

Поздеева Юлия Викторовна, заведующая отделом межбиблиотечного абонемента ГКБУК «Пермская государственная ордена «Знак Почета»  библиотека им. М.Горького», член Президиума ПКОРПРК.


В нашей деятельности большое значение имеет участие профсоюза в профессиональных конкурсах. С 2006 года (раз в 2 года)    Министерством культуры, молодежной политики и массовых коммуникаций Пермского края, ГКБУК «Пермская государственная ордена «Знак Почета» краевая универсальная библиотека им. А.М.Горького»,  ГКБУК «Краевая детская библиотека им. Л.И.Кузьмина» проводится краевой конкурс «Молодые в библиотечном деле». Соучредителем конкурса в   номинации «Путь к успеху» является Пермская краевая организация Российского профсоюза работников культуры. 


 На основании Положения  о конкурсе  автор работы   номинации «Путь к успеху» должен быть членом профсоюза.  В 2012 году  в этой номинации были представлены работы 9 участников, из них  6 человек  не являлись членами профсоюза.    В номинации «Путь к успеху» победителями стали   Разорвин Александр Александрович - главный библиотекарь КГБУК  «Пермская государственная  краевая  ордена «Знак Почета» краевая универсальная библиотека им.А.М.Горького», название работы «Профсоюзный комитет библиотеки  им.А.М.Горького с 1980 года по настоящее время». Он был награжден Дипломом 1 степени и премией - 3 тыс.руб.  Дипломом П степени и премией в размере 2 тыс. руб была награждена- Лобатюк Ольга Владимировна, заведующая информационным центром по защите детства центральной детской библиотеки  им.П.П.Бажова МБУК «Межпоселенческая ЦБС» Краснокамского муниципального района. Название работы «О деятельности  профсоюзной организации муниципальной централизованной библиотечной системы Краснокамского района». Диплом Ш степени и премия в размере 1 тыс.руб. были вручены - Погудиной Анастасии Сергеевне, редактору МБУК «Чусовская районная центральная библиотека им.А.С.Пушкина». Название работы «В единстве наша сила»  - об истории профсоюзной организации библиотечных работников Чусовского района.


Я участвовала в  конкурсе в 2006 году, была награждена Дипломом, премией за 1 место  и направлена в г. Москву на слет молодых библиотекарей России. 
Семенова Татьяна Сергеевна, специалист по закупочной логистике, председатель первичной профорганизации ОАО «Издательско-полиграфический комплекс «Звезда», член Президиума ПКОРПРК.


Я занимаюсь обеспечением снабжения издательства, я — логист. У меня большая профессиональная нагрузка. По своей трудовой деятельности я связана со всеми цехами предприятия, поэтому могу работать индивидуально с каждым работником.


В январе 2013 г.  во второй раз я была избрана председателем профсоюзной организации ИПК «Звезда». Недавно о деятельности нашего предприятия и профорганизации был снят ролик и показан по телевидению в профсоюзном вестнике «Право на труд».  На профсоюзных стендах мы отражаем  результаты нашей деятельности. Считаю, что необходимо быстро отображать актуальную текущую информацию в период  проведения мероприятий. Например, весь процесс сокращения штата, этапы  заключения КД, ежедневные итоги в период проведения Спартакиады издательства. 


В 2006 году были трудные времена у профорганизации. Более 100 человек вышли из профсоюза, главная причина в том, что председатель профорганизации Чазов П.В. был избран по настойчивой инициативе директора предприятия. Он был недостаточно активен и как профлидер не пользовался авторитетом у работников. Я в это время   в профкоме занималась культурно-массовой работой. Мою работу видели. В 2009 г.,  когда были выборы  председателя профорганизации коллектив тайным голосованием избрал меня, несмотря на то, что у администрации опять была подготовлена своя кандидатура. Мне приятно было, что в меня верят. Любое задание, которое я даю членам профкома, я контролирую. В спортивных и культурно-массовых мероприятиях всегда участвую сама. Много зависит от лидера: от его личного обаяния и грамотности.
Разорвин Александр Александрович, библиотекарь отдела научно-исследовательской и методической работы ГКБУК «Пермская государственная ордена «Знак Почета» библиотека им А.М.Горького», председатель молодежного Совета, член Президиума ПКОРПРК.
    Мы не должны забывать, что молодежь самый социально не защищенный слой населения,        которому нужно в жизни многого достигнуть.   Оставаясь один на один со своими проблемами, молодые люди в первую очередь решают свои материальные проблемы, оставляя на неопределенный срок другие более значимые социальные и бытовые ценности.


Молодежный Совет ПКОРПРК уже 6 лет проводит Молодежный Форум, который пользуется большой популярностью.  Встреча единомышленников на молодежном Форуме позволяет нам расшить круг знакомств, дает возможность проявить себя.

Предложения по улучшению работы по молодежной политике:

1. Наполнение коллективного договора обязательствами по предоставлению молодежи дополнительных льгот. Возрождение наставничества, посвящение в профессию, организация конкурсов профессионального мастерства.

2. Работа с учащейся молодежью. Помощь в понимании понятия «Профсоюзная организация» у будущих специалистов. 

3. Последовательная, многоступенчатая подготовка кадров. Сейчас же кадровая политика проводится не профсоюзом, а конкретным профсоюзным руководителем. 

4. Проводить «День открытых дверей» в крайкоме профсоюза. 
Становкина Ирина Вениаминовна.


Только в трех  горкомах и райкомах в выборных органах представлена молодежь и в нескольких больших профкомах учреждений культуры г. Перми. Мы должны ставить  задачу вводить молодежь  в выборные органы профсоюза до 30% от их состава. Надо работать системно, предметно,  иначе не будет перспективы у профсоюза. Необходимо формировать  кадровый резерв из молодежи на все выборные должности в профсоюзных органах. Активизировать работу со студенческой молодежью отрасли.
Габидулин Вадим Камилович, юрисконсульт, председатель первичной профорганизации ЗАО «Пермтурист»,  член Молодежного совета, член Президиума ПКОРПРК.


Я в профсоюз не затягиваю, а жду самостоятельного осознанного решения каждого работника о вступлении в профсоюз и добиваюсь, чтобы они были активными членами профсоюза.  Надо показывать не что люди имеют в профсоюзе, а что теряет человек если не является членом профсоюза. Необходимо применять неординарные методы информирования, показывать привлекательность профсоюза. Для этого необходимо проводить обучение профактива, широко информировать работников  предприятия о деятельности профсоюза через СМИ, интернет, сайт. Знакомить детей работников с деятельностью профсоюзной организации. У нас в компании внедрена локальная профсоюзная сеть, через интернет я могут связаться с каждым членом профсоюза и проинформировать о решениях профкома и мероприятиях.


Информационный профсоюзный стенд должен быть эстетически привлекательным, хорошо обозреваемым, место расположения стенда должно быть оптимальное и удобное, с  обязательной подсветкой.
Толстиков Алексей Николаевич, технический инспектор труда, председатель первичной профорганизации Объединения организаций профсоюзов Пермского края «Пермский крайсовпроф», член Президиума ПКОРПРК.

Отток профсоюзных кадров происходит по объективным и субъективным факторам.

Объективные факторы:

· реорганизация;

· потеря имиджа профсоюзов (пример, ФНПР Шмаков МВ. заигрывает с Правительством и Президентом РФ).

Субъективные факторы:

· отсутствие единого мнения;

· слабый уровень защиты членов профсоюза;

· недостаток информации. Все профсоюзные издания распространяются только среди членов профсоюза;

· недостаточная квалификация профсоюзных кадров.

Предложения:

· Разработать программу об организационном укреплении и мотивации профсоюзного членства.

· Страницу «В Контакте» разрекламировать.

 Коваленко Ирина Викторовна, преподаватель  ГБОУ СПО «Пермский музыкальный колледж».


После назначения нового директора  и посещением комиссии Минкультуры Пермского края, в составе которой был Т. Курентзи,з началось обсуждение передачи  здания колледжа под консерваторию. Увеличение профсоюзного членства в организации  произошло в связи с возникновением общей проблемы для работников и студентов — переводом колледжа в другое здание. На защиту своих интересов объединились работники и студенты. В этот период в профсоюз вступили 29  человек, а студенты приняли решение о создании профсоюза. В поддержку образовательных учреждений г. Перми (в т..ч. Муз.колледжа) родителями, общественностью и студенческой молодежью был проведен митинг. 


Сейчас наш колледж начинает звучать. К 90-летию со дня музыкального колледжа в Пермском крае будет проведена серия концертов «Музыкальный автограф».  5.06.2013 года будет организована некоммерческой организаций «Берегиня»  акция «Мелодия надежды» в помощь   больным детям онкологией. Приглашаю всех участников пленума на наши мероприятия.

Полуэктова Розалия Бенциановна, преподаватель, председатель первичной профсоюзной организации МАОУ ДОД «Детская школа искусств №7 « г. Перми, член Президиума ПКОРПРК.


В каждой школе существует свой микроклимат. Как говорят: «В каждой избушке — свои игрушки». Мы переговорили с председателем ДШИ № 15  г. Перми о введение одного председателя профорганизаций  для всех ДМШ и ДШИ г. Перми. Мы против введения освобожденного председателя — постороннего человека. Варяг — он может помешать, нарушить существующий микроклимат в школах.

Становкина Ирина Вениаминовна.

2-й год профсоюзные организации края могут участвовать в проектной деятельности. Как например, Соликамский горком профсоюза представил свой проект  на краевой конкурс «По садам и паркам культуры и отдыха». Участие профсоюза в целевых краевых  и городских проектах — один из мотивов вступления в профсоюз. В 2013 года объявлен конкурс «Город — это мы»,  посвященный 290 лет г. Перми. Профсоюзные организации, как общественные объединения сами могут напрямую участвовать в данном проекте.

Григорьевых Юрий Ефимович, заведующий орготделом Объединения организаций профсоюзов Пермского края «Пермский крайсовпроф».  


Среди населения (пенсионеры, молодежь) не знают что делают профсоюзы.  У нас нет взаимосвязи между членами профсоюза выпускниками образовательных учреждений и молодыми специалистами. При переходах от студенчества к работающим теряем членов профсоюза. Молодым специалистам при поступлении на работу необходимо вставать на профсоюзный учет.


Губернатор Пермского края с связи с 65-летием Пермского крайсовпрофа издал распоряжение  о совместной работе с профсоюзами. (Документ прилагается).


Мотивация профсоюзного членства — это комплекс практических мероприятий:
1. Аттестация рабочих мест. Можно воспользоваться специалистами Пермского крайсовпрофа для проведения независимой аттестации рабочих мест по доступных ценам в отличии от гос.структуры.

2. Ежегодно происходит пролонгация Закона Пермского края «О санаторно-курортном лечении и оздоровлении работников бюджетной сферы Пермского края», на который выделяется 50 млн. руб.

3. Не члены профсоюза, которые доверяют заключение КД профорганизации обязаны платить 1% от заработной платы, т. к. КД распространяется на всех.

4. Члены профсоюза должны активно поддержать акцию, проводимую  в Интернете газетой «Солидарность», по сбору голосов за петицию, о введения уголовной ответственности для работодателей за нарушение прав профсоюзов. Данная петиция может стать законопроектом, набрав 100 тысяч авторизованных подписей в Интернете.

5. Крайсовпроф проводит обучение вновь избранных председателей профорганизаций и молодежного  актива бесплатно, а другие категории профактива по принципу софинансирования - 35%  профорганизанизация, а 65% - крайсовпроф.

6. Крайсовпрофа имеет сайт w.w.w.permsovprof.ru, выпускает информационные бюллетени (всего 13 выпусков).

Существует две иждивенческие позиции членов профсоюза, которые необходимо искоренять:

- мы тебя избрали председателем  — защищай нас (потребительское отношение);

- от позиции председателя профорганизации зависит мнение членов профсоюза, оно должно быть осознанным, это и есть идеология.

Главный редактор газеты ФНПР  «Солидарность» А.Шершуков в последних  статьях озвучил  мнение о необходимости реорганизации отраслевых профсоюзов, т.к. в России всего 5 отраслевых профсоюзов объединяют более 1 млн. человек. Россия отстала от мирового профсоюзного движения. Например, созданная Ассоциация профсоюзов бюджетных отраслей РФ не так многочисленна, чтобы  решать глобальные проблемы работников этих отраслей. В Пермском крае только 5 крайкомов имеют более 13 тыс. членов профсоюзов (из 22), которые могут решать организационные проблемы организаций и вести полноценную защиту социально-трудовых прав работников. 
Становкина И.В. 
В 2013 году Пермским крайсовпрофом подписано Соглашение о взаимодействии с Советом муниципальных образований Пермского края (председатель А. Кузнецов — глава администрации Пермского района).
Вопрос Черноусовой Анастасии Степановны, председателя первичной профорганизации сотрудников ПГАИК,  к      Григорьевых Ю.Е.

· Как крайсовпроф  будет работать с руководителями учреждений?
Григорьевых Ю.Е  В крайсовпрофе накоплен большой опыт взаимодействия с руководителями предприятий,  учреждений. При необходимости готовы индивидуально работать по проблеме. В апреле с.г. подписано совместное  письмо-обращение Губернатора Пермского края, Главы г. Перми и председателя крайсовпрофа к руководителям предприятий и учреждений о содействии  профсоюзам в проведении первомайских мероприятий. 

